

горький обком В. К. И. Р. / сектору печати.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 129 (2589) | Воскресенье, 13 декабря 1942 года. | Цена 10 коп.

Поддержим инициативу тамбовских колхозников и членов колхоза „Алга“

Усилим помощь фронту Москва, ЦК ВКП(б)

Благородный почин тамбовских колхозников и членов колхозов «Алга» и «Согласие» встретил горячий отклик в колхозах нашего района. Колхозы Пестихинского, Зубилихинского, Красно-Баковского, Козловского и других сельсоветов сдают тонны хлеба государству в счет поставок будущего года, за предстоящие работы МТС. Позавчера состоялось совещание колхозного актива Зубилихинского сельсовета, на котором обсуждались обращения членов колхоза «Алга» и «Согласие». С воодушевлением было прослушано приветствие товарища Сталина тамбовским колхозникам. Тут же развернулась сбор средств на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» и хлеба и продуктов для фронта. На своих личных средств председатель Высоковского колхоза Смирнов вносит 1000 рублей и 50 кг. картофеля, председатель Чашихинского колхоза Веселов также 1000 рублей и 30 кг. картофеля, председатель Березовецкого колхоза Хмелев — 600 рублей и 32 кг. овса. Обсудив обращение колхоза «Согласие», недельный заработок отчисляют работники райзо.

Нет выше чести для советского человека, чем благодарность Великому в о ж д я за помощь фронту. Усилим же эту помощь, поддержим наступление Красной Армии новыми самолетами, тоннами хлеба и других продуктов.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райком ВКП(б) и райисполком обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных работ, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Москва, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов

рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

Тамбов, секретарю обкома ВКП(б) товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строи-

тельство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по загривку врага!

С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся. Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТ-ДИНОВ, бригадир колхоза ПОР-ТЯКИН, доярка КОЧЕТОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 13 декабря в 12 часов дня в Красно-Баковском Доме культуры открывается районная сельскохозяйственная выставка. Вход свободный. Выставка будет открыта до первого января 1943 года.

Из вечернего сообщения 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных состава, взорвано два склада боеприпасов и склад горючего рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы под разделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДЗОТов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито два немецких танка, уничтожено 34 ДЗОТа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исход-

ные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя три подбитых и два сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожена бронемашина и все 7 наступавших немецких танков.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах с частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоники-Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итал-немецких эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

Что мешает ремонту тракторов

В прошлом году был допущен ряд крупных недостатков на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин в Красно-Баковской МТС. Казалось бы, что это должно быть учтено в нынешнем году.

Однако, горький опыт прошлого года, очевидно, мало чему научил и вконец вновь уже допускаются серьезные недочеты, которые тормозят выполнение плана ремонта тракторов.

В чем же выражаются эти недочеты? Во-первых, мастерская МТС в течение нескольких месяцев не имеет угля. Поэтому обе кузницы за период двух с половиной месяцев не изготовили ни одной запасной части, опытные кузнецы исползовались не по назначению. Неудивительно было бы, если бы уголь был далеко, но это топливо находится в нашем районе, всего за 15—20 километров. Все дело в том, что не сумели своевременно привезти уголь, подвез транспорт.

Кстати, о транспорте. Машинно-тракторная станция в настоящее время не имеет исправных машин. Ни одна автомашина не в состоянии совершить рейс, хотя бы до Ветлужской. Из-за плохой работы транспорта машинно-тракторная мастерская не имеет запаса дров, нет твердого топлива (чурки) — этого ценного местного топлива для газогенераторных автомашин и тракторов.

Одной из основных причин, тормозящих ремонт тракторов, является также отсутствие освещения и электроэнергии. В результате, ремонтники вынуждены простаивать утром в тече-

ние получаса и заканчивать рабочий день в 4—5 часов дня, т. е. с наступлением темноты. МТС имеет свой генератор мощностью в 65 киловатт, который находится в эксплуатации районного коммунального хозяйства. В электроэнергию крайне нуждается механический цех, для того, чтобы пустить в ход оборудование, необходимое для изготовления и реставрации запасных частей. Без электроэнергии не работает и сварочный аппарат.

В результате всех неполадок ремонт идет очень медленно, график не выполняется.

Надо немедленно заняться устранением всех неполадок. Дирекция и политотдел должны обеспечить необходимые условия для нормального хода ремонта. Соответствующую помощь в быстрейшем устранении имеющихся недочетов обязаны оказывать колхозы — выделением транспорта для подвозки топлива, угля; руководители местных предприятий — передачей ненужных для них, но необходимых для МТС различных тракторных частей и оборудования.

Ход ремонта тракторов уже внушает тревогу. Сюда должно быть обращено серьезное внимание районных организаций и всей общественности района. Руководители МТС с сознанием долга ответственности перед страной и фронтом должны добиться перелома в ремонте. Коллектив ремонтников всеми силами поможет в этом, надо лишь обеспечить условия для успешной работы.

А. Васильев.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ Засамостоятельной учебой

В суровое военное время многие работники Ветлужской сплавконторы, самоотверженно трудясь на помощь фронту, находят время для повышения своего политического уровня. Сейчас у нас с большим интересом самостоятельно изучают краткий курс истории ВКП(б) не только коммунисты, но и до 15 беспартийных товарищей. Это — стахановцы Кудряшов, Великанова, Оленева, специалист т. Фельдман, бухгалтер Полева, счетовод Рябова и другие. Учебной их руководит партийная организация при Сплавконторе.

Кроме того, у нас организован и хорошо работает кружок по изучению доклада товарища Сталина «XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Кружок посещает 30 человек, занятия проходят оживленно. Маловато лишь наглядных пособий.

Мы думаем не успокаиваться на достигнутом, а еще шире развертывать и повседневно руководить политическим воспитанием своего коллектива.

П. Балашов,
секретарь парторганизации.

К чему ведет потеря бдительности

Будучи в служебной командировке, член ВКП(б) т. В. Воробьев (РОНО) утерял партийный билет, дав, таким образом, возможность врагу использовать свой партийный документ.

За ретивости и потерю бдительности бюро РК ВКП(б) объявило т. Воробьеву выговор с предупреждением.

Этот факт утери партдокумента должен послужить серьезным сигналом к усилению бдительности не только в парторганизации при РОНО, но и во всех партийных организациях района.

А. Харчевникова

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

В комсомольской организации МТС бригада девушек под руководством О. Мараловой провела сбор запасных частей, очистку и смазку сенокос, комбайнов, лнотеребилков на усадьбе МТС.

После очистки все машины поставлены в гараж. Много собрано запасных частей и металла из под снега **А. Молева**

Нас объединяет одна великая цель

(Письма наших земляков-фронтовиков)

На октябрьские поздравительные письма нашим землякам фронтовикам, редакция газеты «Социалистическая стройка» получила многочисленные горячие отклики, в которых бойцы рассказывают о своих боевых успехах на фронте и призывают колхозников, колхозниц, рабочих, работниц и служащих Красно-Базовского района самоотверженно трудиться, чтобы помочь фронту справиться с ненавистным врагом.

Свободную минуту между боями Н. Ковалев посвятил письму в свой родной район:

«Приятно получить весточку из своего района, узнать, как работают наши родные колхозы», — пишет тов. Ковалев.

«Через 20 минут я снова пойду на выполнение ответ-

План поставок — закон!

Выполним его как можно быстрее

Из публикуемых в областной газете сводок видно, что наш район в числе последних по зернопоставкам. Ликвидировать этот долг, рассчитаться по хлебопоставкам и всем обязательствам в ближайшие дни — боевая задача каждого колхоза и колхозника.

Здесь высоко чтят первую заповедь

Досрочно рассчитались по всем видам поставок сельхозпродуктов Чащинский колхоз имени Сталина. Сейчас колхоз приступил к поставкам хлеба авансом за работы МТС в 1943 году. Четыре тонны уже сданы, все-

го будет сдано девять тонн.

Также авансом сдают хлеб для фронта Теплухинский, Сафаганинский и другие колхозы Красно-Базовского сельсовета.

И. Киселев.

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Ряд колхозов Пестихинского сельсовета, рассчитавшись по обязательствам 1942 года, сдают хлеб государству для Красной Армии в счет поставок бу-

дущего года за работы МТС. Подлысовский колхоз сдал 24 центнера зерна, Коростихинский — 38, Лысницкий — 21, Ильинский — 25. **А. Шишкин.**

РАССЧИТАЛИСЬ ПОЛНОСТЬЮ

Сияньевский колхоз имени Кирова — хозяйство небольшое и рабочих рук осталось немного. Все же со всеми летними работами и своевременно рассчитались с государством. Выполнены обязательства по поставкам зерновых, картофеля, мяса. Перевыполнено задание по сенопоставкам.

Сейчас все внимание колхозников обращено на завершение лннопоставок. Сдано на Уренский лннозавод 40 центнеров. Отправлены последние 20 центнеров просортированной травы.

На сортировании работали постоянно 19 женщин. Лучше всех справлялась с делом Нада Домкова, она быстро и умело разбирала лен по цвету, длине и толщине стебля. Домкова сдала на склад сортированной

лннотресты 550 килограммов 320 килограммов лннотресты насортировала Валентина Черныгина. Не отстала от молодых 70-летняя Евдокия Кузминична, насортировавшая 350 килограммов.

Самоотверженно трудилась старушка Евдокия Ивановна Белова. — Другой раз пожалеть ее и не позовешь на работу, — говорит председатель колхоза, — так она крепко обидится и придет сама. Летом она шла первая на все работы. А на житве Евдокия Ивановна обгоняла молодых. Немало труда приложено ею на уборке, окотке расстиле и подсушке льна. Она то уж знает, как с ним нужно обращаться. На первое декабря в ведомости выработке трудней, в графе Евдокия Ивановны числится 274 трудодня.

Г. Русова.

К ответу за срыв хлебозаготовок

Тянут район назад также колхозы, как Носовской «Прогресс». Бывший руководитель этого колхоза Кочетов стал на антигосударственный путь, не выполнив государственных обязательств по зернопоставкам допустил растраживание хле-

ба, порчу в скирдах, безучетность на складах.

На днях обсудив этот вопрос, бюро райкома ВКП(б) коммуниста Кочетова исключило из партии, Кочетов отдан под суд за бесхозяйственность и срыв хлебозаготовок.



С чувством большого уважения к нашему земляку Василию Черныгину просит передать через нашу газету благодарность его родным и землякам лейтенант Василий Волгин и бойцы подразделения, в котором служит тов. Черныгин:

«Гордитесь вашим земляком — пишут они. — Он честно, самоотверженно служит родине. Будучи неоднократно ранен, тов. Черныгин является примером боевой выдержки, выносливости и выполнения боевых заданий, за что получил неоднократную благодарность от командования».

Посылает свой боевой привет землякам наш старый селькор, отличившийся в боях, и награжденный медалью «За боевые заслуги», Иван Демин.

С горячим приветом обращается к своим односельчанам **К О Л Х О З Н И К А М** и тогда скорее мы победим!

Заготовляйте верхушки картофеля на семена

Условия погоды в текущем году не благоприятствовали лучшему высокому урожаю картофеля. Такое положение осложняет подготовку к севу будущего года. План засыпки семян картофеля в ряде колхозов не выполнен, да и засыпанные семена в некоторых колхозах (имени Горького, «Вторая пятилетка» и др.) заражены фитофторой, что неизбежно увеличит отход картофеля из семян.

Но есть общедоступный выход из положения, подсказанный опытом известного советского ученого, новатора сельскохозяйственного производства, академика Лысенко. Принципом этого замечательного ученого является: «клубень — в суп; верхушку — в землю». Применение этого принципа на практике означает получение богатого добавочного фонда картофеля для посадок.

С каждого центнера картофеля, идущего для продовольственных целей, срезанных верхушек получается 8—10 килограммов. Этого посадочного материала вполне достаточно для площади, на которую потребовалось бы 50—70 килограммов клубней.

Особенно ценны, как посадочный материал, верхушки с крупных клубней. Крупный клубень дает более высокий урожай, нежели средний и мелкий, но сам он не выгоден для посадки.

Практически заготовка верхушек проводится так: срезается обязательно верхушка, а не пуповина, т. е. не тот конец, которым клубень был прикреплен к кусту во время своего роста. При этом нужно помнить, что срезание почек с большими, чем 15 граммов, кусочком мякоти, производить не следует, так как от этого будет уменьшаться количество картофеля, идущего для продовольственных целей. Но нельзя срезать также и слишком мелкие кусочки верхушек, меньше пяти граммов, во избежание быстрого иссушения их. Нужно строго следить, чтобы не срезали верхушки с больших, загнивших клубней.

Срезанный материал нельзя хранить в теплом месте, необходимо выносить в прохладное, но не холодное помещение.

Создание в деревни Зильское «Новый путь» фронтовик И. Д. Вурмистров

Прислала также письма старший сержант Павел Жарков, гвардии старшина Девчатков, отец и сын фронтовики Павел Иванович и Александр Павлович Калининны

Передают горячий фронтовой привет коллективу лесозавода «Ударник» бывший рабочий Николай Макарович Матасов.

Фронт ты объединяет одна общая цель — разгромить немецко-фашистские орды, освободить родную землю. Что бы выполнить эту благородную задачу, нужна не только отвага в бою, самоотверженность в труде, — нужно уметь воевать. И недаром почти в каждом письме с фронта есть страстный призыв к землякам: учтите, товарищи рабочие и колхозники, военному делу, овладейте оружием, и тогда скорее мы победим!

температурой от одного до пяти градусов тепла. Затем, по мере накопления, через день-два переносят в хорошее овощехранилище с температурой один-два градуса тепла. Хорошо храниться будут верхушки с опробовавшимися срезами, но не засушенные или не мокрые.

Для подсушки и опробования среза верхушки клубней нужно рассыпать в прохладном хранилище тонким слоем в 10—15 сантиметров на 8—10 дней, причем в это время их несколько раз перемешивают. После десяти дней сгребают более толстым слоем, до 40 сантиметров. Нужно следить, чтобы температура в середине слоя была не выше трех и не ниже одного градуса тепла.

Но и после этого в процессе хранения, нужно тщательно следить и в случае загнивания отдельных кусочков, всю партию перебрать и все большие, загнившие кусочки удалить, а слой верхушек возможно охладить. Перешивание температуры и проветривание есть лучшее средство борьбы с загниванием. Лучшей температурой для борьбы с загниванием будет 0 градусов. Однако при этом близка опасность дальнейшего понижения температуры и приморозания. Если и при охлаждении загнивание продолжается, необходимо обратиться за помощью к агроному, провести дезинфекцию раствором формалина.

Работу по сбору и хранению верхушек начинать надо немедленно. Следует помнить, что осенью и в первой половине зимы, когда клубни находятся в состоянии покоя, т. е. не способны к прорастанию, места срезов будут быстро пробкуются, верхушки меньше подвергаются иссушению. Поэтому верхушки, срезанные осенью и в первой половине зимы, будут лучше храниться, чем срезанные во второй половине зимы и весной.

В нашем районе имеется неплохой опыт посадки картофеля верхушками. Хорошие результаты получены в хозяйствах колхозницы Евдокия Зайцовой и Ивана Зайцева в колхозе «Трактор», Земляничинского сельсовета. Хозяйство А. П. Алексеевой из деревни Ветлужское, сажавшей картофель верхушками, также получило прекрасный урожай крупного картофеля.

Г. Згирский,

главный агроном райзо.

Ответственный редактор

Н. В. Голицын.

Ветлужск. транспортная сплавная контора НКПС **ТРЕБУЮТСЯ:**

на постоянную работу бухгалтеры отделов, счетоводы — картотечники, бухгалтер-ревизор и старшие бухгалтеры на периферию в сплавучастки. Оплата по соглашению, квартирой обеспечиваются.

Обращаться по адресу: ст. Ветлужская, Транспортная уллица, дом № 9.